

# Путь

# К ПОБЕДЕ

118 (31118)  
ВТОРНИК  
7  
ОКТАБРЯ  
1969 г.  
Цена 2 коп.

ОРГАН МЫСКОВСКОГО ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания  
30-й



## ЮБИЛЕЮ ИЛЬИЧА—УДАРНЫЙ ТРУД!

### Перед финишем

Подходит к концу сезон строительства и ремонта дорог. Вместе со всем многочисленным коллективом дорожников приближаются к финишу этого года и работники Мысковского асфальто-бетонного завода. Как поработали трудящиеся предприятия в нынешнем году, какими успехами в труде встречают ленинский юбилей? С такими вопросами обратился наш корреспондент к мастеру асфальто-бетонного завода Михаилу Семеновичу Бардакову.

Производственное задание по нашему заводу приходится, в основном, на летний сезон. В этом году мы начали выпускать продукцию в апреле, а когда закончим — покажет осень. Будет погожие для дорожников дни, сможем и мы выдавать асфальтобетон в октябре.

Итак, позади остались шесть месяцев напряженной работы коллектива. Предприятие выработало за это время 9407 кубометров асфальто-бетонной массы, в том числе сверх плана около 600 кубометров. План шести месяцев выполнен на 106,5 процента. Качество продукции признано хорошим.

Успешной работе тружеников способствовало развернувшееся соревнование за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Все рабочие завода имеют личные планы обязательств и добросовестно выполняют их. Сейчас большинство рабочих овладело смежными профессиями, каждый может заменить любого товарища по работе. А профессией

слесаря владеют у нас все. Это помогает избежать нам длительных простоев во время аварийных ремонтов. Случись какая поломка в том или ином агрегате, отремонтировать придут все. Поэтому в течение всего сезона мы не имели ни одного часа непроизводительного простоя. Да и профилактические ремонты делаем собственными силами.

Коллектив завода малочисленный, в нем всего 25 человек. Основная профессия у нас — асфальтоварильщики. Их на заводе 7 человек. Все они отличные специалисты своего дела. Более 8 лет трудится на предприятии Иван Максимович Синкин. Это — мастер своего дела. Работает он на форсунке сушильного барабана. От того, как он будет держать температуру инертной массы, зависит вся дальнейшая технология варки асфальтобетона, а в конечном итоге — качество продукции. И не было еще ни одного случая, чтобы Иван Максимович что-либо просмотрел или сделал не так. О его трудолюбии с почтением отзываются товарищи по работе. На работу Синкин приходит раньше всех. Внимательно осматривает механизмы, смажет трущиеся части, устранит появившуюся неисправность.

Достоинно несут ленинскую вахту труда асфальтоварильщики Иван Лебедев, Григорий Банкин, старейший кочегар битумно-плавильного блока П. И. Злыгостев, кочегар парокотельной М. П. Храпцов.

С каждым годом растет спрос на асфальто-бетон нашего завода.

Однако производственная мощность агрегатов не позволяет увеличить выпуск его. Сейчас сменная норма выхода товарного асфальто-бетона не превышает 6,9 кубометра. Не так уж много. А обеспечить продукцией дорожников мы должны. Вот и изыскиваем все время резервы. В нынешнем году нашим асфальто-бетоном были покрыты дороги в поселке Притомском (улицы Мира и Вокзальная), Ключевом (около 400 погонных метров), дорога от остановки Шоферской до Мысков. Кроме того, были заасфальтированы поля на строящемся фруктохранилище, новом цехе башенных кранов, территория Дворца культуры пос. Ключевого, площадка около столовой ДОКа и ряд других объектов.

Сейчас наш коллектив прилагает все усилия к тому, чтобы закончить трудовой год с еще лучшими показателями. Будем работать до тех пор, пока стоят погожие дни. Думаем до первого снега дать дорожникам еще 1000 кубометров асфальто-бетона.

Начался новый учебный год в системе политического образования. Успешно прошло первое политзанятие в горэлектросети, где пропагандистом Ю. И. Леонов.

## КАК ИДЕТ ПОДПИСКА?

Прошел месяц со дня начала подписки на газеты и журналы. Ее ведут 270 общественных пространителей печати.

Там, где хорошо подготовились к этой работе, дела с подпиской идут хорошо. Например, на заводе железобетонных конструкций подпиской охвачено 1620 человек, они подписали 4500 экземпляров газет и журналов. Лучшими общественными распространителями печати на заводе являются Тамара Егоровна Летунова, которая 8 лет ведет эту работу, Валентина Александровна Малетина, тов. Цибульников и другие.

Нынче лучше организована подписка на лесоперевалочной базе (зам. секретаря парторганизации А. М. Коновалов). Здесь уже выписано 2650 экземпляров газет и журналов.

Хорошо отнеслись к подписке на газеты и журналы парторганизации школы № 6 (секретарь тов. Найдина), восьмилетней школы № 4 (секретарь Саксыбаев Н. И.) и другие.

За первый месяц подписной кампании в городе подписано 21440 экземпляров, из них газет 11790 экземпляров и журналов — 9650.

Итоги по городу могли быть лучше, если бы все партийные организации держали под контролем ход подписки, повседневно занимались этой работой. На ГРЭС ответственным за подписку на газеты и журналы партком утвердил тов. Гаврилова Ф. П. Но он неудовлетворительно выполняет партийное поручение. Поэтому на этом самом крупном предприятии города дела с подпиской сложились, прямо скажем, катастрофически. На 2158 работающих подписано только 2500 экземпляров газет и журналов, т. е. по одному экземпляру на человека. А в 1968 году в коллективе ГРЭС приходилось на работающего по 3—4 экземпляра периодических изданий.

Дело в том, что партийный комитет плохо подготовился к подписной кампании. На станции своевременно не провели инструктивного совещания с общественными распространителями печати. В результате многие из них контрольные цифры задания приняли за лимит и, по сути дела, сдерживали подписку. Неблагополучно с организацией подписки на ДОКе, кирзаводе, гормолзаводе, шмешторге, лесхозе, сторожевой охране.

А в партийных организациях уда и прокуратуры (секретарь Н. Серова), финансово-банковских работников (И. Ф. Бутурлакин) к подписке до сих пор не приступили.

Отдельные парторганизации слабо пропагандируют партийные издания: газеты «Правда», «Советская Россия», журналы «Агитатор», «Партийная жизнь», «Политическое самообразование» и другие, забывая, что каждый партийный активист должен обязательно выписывать и читать партийные издания, они помогут ему в работе с людьми.

Подписка продолжается. Партийные организации обязаны постоянно держать под контролем эту работу и принять все меры к тому, чтобы до 1 ноября завершить подписку на газеты и журналы.

С. СОРОКИН,  
заведующий отделом пропаганды  
и агитации ГК КПСС.



На снимках: пропагандист Ю. И. Леонов (вверху); первые конспекты слушателей.

Фото Ю. Хлыбова.



## Встреча с прекрасным

Недавно во Дворце культуры «Юбилейный» состоялся вечер поэзии. Сюда были приглашены поэты нашего города. Первыми выступили Евгений Блинов, Михаил Косолапов. Они рассказали о своей жизни, занятиях, отдыхе, над чем работают в последнее время. Потом читали свои стихи.

Затем читали стихи любимых

поэтов юноши и девушки из творческого объединения «Алые паруса» Витя Василенко, Надя Суфлярова, Тамара Болтышева, Сергей Лешкевич, Тая Третьякова и др.

Будем надеяться, что стихи будущих поэтов и поэтесс также появятся в нашей газете.

Ю. СИЗОВ,  
рабочий ТУ ГРЭС.

### ПЕРВЫЙ ДЕНЬ ПАРТИЙНОЙ УЧЕБЫ

«Здесь занимается кружок «Беседы о партии». Пропагандист — А. С. Меньшиков». Такая надпись висела над одной из дверей горбольницы № 1.

На первое занятие кружка

пришел 21 комсомолец. Пропагандист сначала провел вводную беседу, затем грамотно и в доступной форме рассказал о том, как проходило Совещание коммунистических и рабочих партий в Москве. А. С. Меньшиков

предупредил слушателей, что на следующем занятии будет проведено собеседование.

Занятие в кружке прошло организованно и интересно. Этому способствовало не только искусство пропагандиста, который

по каждому пункту делал вывод и обобщения, но и пристальное внимание к первому занятию секретаря парторганизации горбольницы З. Т. Николайзен. Благодаря этому, место занятия было хорошо подготовле-

но, оборудовано наглядностью. Слушатели имели возможность проследить развитие мировых событий по карте, познакомиться с необходимыми пособиями и литературой.

Н. ЧЕРНОВА,  
зав. цкольным отделом  
ГК ВЛКСМ.

## ПРОШЛО ИНТЕРЕСНО



# ПРЯМОЙ ДОРОГОЙ

В майские дни 1965 года, когда первый корпус цеха древесной муки Усть-Мрасской лесоперерабатывающей базы готовился к пуску, здесь, в пахнущих свежей краской помещениях, можно было встретить невысокого коренастого мужчину. Он озабоченно присматривался к работе механизмов и электрооборудования. Озабоченность этого товарища была вполне обоснованной: тут находилось его «хозяйство», тут ему предстояло постоянно трудиться. С вводом в строй второго корпуса цеха в ведении Эмиля Ивановича Повилайна — старшего электрика — стало 218 единиц одних только электромоторов. В условиях нашего города это одно из передовых, оснащенных вполне современной техникой производств, не уступающее по своей энергоёмкости многим крупным предприятиям. Обеспечить бесперебойную работу цеха силами маленького коллектива электриков — задача сложная и ответственная, решить ее могли только люди хорошо подготовленные, отлично знающие основы электротехники и механики.

Когда решался вопрос назначения старшего электрика, выбор на Э. И. Повилайна пал не случайно. К этому времени он уже сумел показать свой характер, свои качества, которые можно выразить двумя-тремя словами: принципиальный, целеустремленный, настойчивый. Судьба этого человека сложилась несколько необычно. Финн по национальности, он родился и многие годы прожил на севере Красноярского края в семье промышленника. Вспоминает о своем прошлом Эмиль Иванович с некоторым оттенком иронии:

— Никогда не думал, что стану электротехником. Край наш — Эвенкийский национальный округ — озерный. Много рыбы и дичи. С ранних лет приобщился к охоте и рыболовству. А когда подрос, пошел в рыболовецкую бригаду. Там же окончил курсы и получил специальность засольщика-товароведа.

Необычайно скромный по на-

туре, Эмиль Иванович умалчивал о причине, побудившей его сменить профессию. Но человек посторонний с первого же знакомства с Повилайном поймет, что труд промысловика — не его стихия. Любознательный, склонный к техническому творчеству, Эмиль Иванович, еще будучи на Севере, присмотрелся к работе паровой машины на местной электростанции. Увидел — не выдержал, пошел работать учеником. В Мыски приехал (в 1953 году) хотя и с пятилетним образованием, но уже с практическим опытом парового машиниста. Здесь в то время на ЛПБ давали электроэнергию пять локомотивов. Их-то и поспешил обслуживать Повилайн.

Росло предприятие, рос и Эмиль Иванович. В 1960 году он закончил десятилетку, получил аттестат зрелости. В это же примерно время попутно прошел курсы энергетиков лесной промышленности. А потом дирекция предприятия направила его на монтаж механизмов и электрооборудования цеха древесины, с мыслью — по окончании работ оставить его на эксплуатации.

Доверие коллектива Эмиль Иванович оправдал с честью, хотя успех достался не так-то просто. Первое время хлопот было немало. Объяснялось это тем, что работали в цехе люди практически необученные. Каждый случай аварии или автоматических отключений заносился в специально завешенный аварийный журнал, а потом тщательно разбирался.

Шло время, исправлялись ошибки в монтаже, совершенствовались и упрощались заводскими рационализаторами различные узлы и схемы производственных циклов, постепенно повышалась надежность всей системы энергоснабжения. Во внедрении многих рационализаторских предложений есть доля участия и Эмиля Ивановича, честица его организаторской инициативы, его творчества. Многим читателям сейчас хорошо знакомы имена цеховых рационализаторов А. Н. Таловского,

А. А. Бычкова, П. А. Коротких и, конечно же, Э. И. Повилайна. Эти люди, а также многие их товарищи, добились своего. Вот уже более двух лет аварийный журнал не ведется. Необходимость в нем отпала, ибо за это время не было ни одной аварии или автоматического отключения механизмов по сколько-нибудь серьезной причине.

В ответ на вопрос о том, чем заполнен рабочий день у него теперь, Э. И. Повилайн улыбается:

— Работы хватает. Главное — профилактика: периодические осмотры, плано-предупредительные ремонты, проверка надежности схем, автоматических устройств и многое другое. Основное в нашей работе — обеспечение полной загруженности механизмов, исключение из практики холостого прогона электромоторов и т. д. Достижение этой цели помогает постоянно снижать себестоимость единицы продукции цеха, а следовательно, повышать его рентабельность. Экономия электроэнергии, кроме всего прочего, достигается сокращением числа включений и отключений механизмов: пусковые токи всегда несколько выше рабочих и, если, скажем, неопытный оператор будет без разбора «работать» на пусковых кнопках — лишний расход электроэнергии неизбежен.

Эмиль Иванович рассказывает, и в тоне его голоса слышатся теплые, «домашние» нотки. Видно, очень человек прикипел к своему хозяйству, полюбил его и ни о чем ином не помышляет. Невольно срывается вопрос: не тянет ли его на родину, в озерные края, к рыбе, тетеревам, охотникам и рыбакам. Ответ звучит просто:

— Думаю часто. Вспоминаю. Места там, конечно «веселее» для меня, связавшего себя с ними с детства. Но уезжать отсюда я не думаю. Привык.

Слова Эмиля Ивановича — сама искренность. И понятно: практическая дорога в жизнь определилась у него здесь. Здесь он стал коммунистом, здесь партийная организация воспитала из него активного общественика. Член городского комитета КПСС, Э. И. Повилайн теперь сам ведет большую воспитательную работу в коллективе. Сегодня рядом с ним работает немало товарищей, на которых большое влияние ока-

зало и продолжает оказывать доброе слово Эмиля Ивановича, его дельный совет, практическое предложение. Председатель цехового комитета, он много беспокойства проявляет о производстве. Недавно цехом выдвинул предложение о присвоении двенадцати работникам цеха почетного звания ударников коммунистического труда. После утверждения этого решения в соответствующих инстанциях цех древесной муки будет считать 31 человека, работающего по-коммунистически. Учитывая, что воспитание кадров — это не только привитие людям отличных профессиональных знаний, но и повышение их идейной убежденности, Э. И. Повилайн много работает над вопросами пропаганды и разъяснения политики нашей Коммунистической партии, роли коммуниста в жизни коллектива. Он многое делает для роста и укрепления своей парторганизации. Недавно ее ряды пополнились молодыми специалистами: приняты в партию А. Т. Чучумаев, В. И. Кауцаков и А. Н. Таловский.

Эмиль Иванович постоянно работает о пополнении своих теоретических знаний. Проходя курс учебы в системе политического образования, он работает не только над первоисточниками, но и следит за развитием событий современности. В новом 1970 году его домашняя почта будет пополняться такими изданиями, как газеты «Правда», «Лес Кузбасса», «Путь к победе», журналы «Партийная жизнь», «Энергетик», «Роман-газета» и другие.

...Круглые сутки не смолкает легкий, монотонный шум цехов древесной муки. Не всегда сразу отыщешь русоволосого старшего электрика в этом огромном, заполненном механизмами пространстве. Но это только трудно для несведущего. «Кабинетом» Эмилю Ивановичу служит небольшая комнатка на первом этаже первого корпуса. Уходя по делам, он передвигает стрелку прибитого к двери специального указателя. Вот и теперь, когда закончилась наша беседа, он привычным легким движением руки ставит стрелку на цифру «два», говорит:

— Ухожу на второй этаж... и улыбается. И снова в его улыбке угадывается что-то теплое, домашнее.

Счастливого трудового пути тебе, Эмиль Иванович!

А. ПОПОВ.



8 октября исполняется 100 лет со дня рождения выдающегося композитора, основоположника армянской классической музыки Комитаса (С. Г. Согомояна). Прогрессивный художник-мыслитель, большой патриот и демократ, Комитас всем своим творчеством был теснейшим образом связан с армянской культурой, ее передовыми веяниями. Всю свою жизнь он посвятил собиранию и исследованию армянских народных песен. Основным жанром творчества композитора стала обработка народных песен. Такие его шедевры, как «Антуни», «Гаруна», «Чинар эс», хоры обработки «Сонар» и многие другие вошли в золотой фонд армянской музыки.

По решению Всемирного Совета Мира 100-летие со дня рождения композитора отмечается всем прогрессивным человечеством.

Фотохроника ТАСС

## ПЕРВЫЙ ДЕНЬ ПАРТИЙНОЙ УЧЕБЫ

### РЕЗУЛЬТАТ? ПЛОХО

В Томусинские ЦЭММ я пришел за час до начала занятия. К моему удивлению, нигде не было видно объявления о занятиях, отсутствовали списки занимающихся. Спрашиваю у секретаря партийной организации М. Н. Ильина, где будут занятия комсомольского кружка.

— Наверное, в техкабинете. Нашел пропагандиста А. А. Мальшикина. Оказалось, что он тоже не знает списочного состава своих слушателей и места проведения занятий.

После настойчивых звонков пропагандисту приносит, наконец, списки. В них значится 24 комсомольца. Потом выясняется, что половина юношей и девушек учатся в техникумах и школах рабочей молодежи.

В шестом часу в техкабинет, где временно решили расположить класс для занятий, явился три комсомольца. Только здесь они узнали, для чего их собрали. С тремя слушателями занятия проводить не было смысла. Пропагандист отпустил их домой.

Короче говоря, и занятиям в комсомольской организации ЦЭММ не подготовились. Потому они и сорвались.

В. КРОТОВ.

# ВРЕМЯ ЭКСПЕРИМЕНТОВ ЗАКОНЧИЛОСЬ



Занятия по новой программе, которые начались в этом году, тревожили и волновали учителей начальных классов. Как они сложатся, сумеют ли ученики справиться с программой? До этого по всему Советскому Союзу были экспериментальные классы. Проводились занятия по новой программе и в школах нашего города, но это были единичные классы. И чаще всего в них отбирали самых любознательных и способных ребятшек. А в этом году к занятиям по новой программе приступили все первые классы школ города. Время экспериментов закончилось.

Прошел месяц занятий по-новому, и уже за этот короткий срок видны кое-какие результаты. Ребятишки изучили 12 букв и натуральный ряд цифр. Из изученных букв они умеют строить предложения. Знают, что предложения начинаются с большой буквы, имена людей тоже пишутся с

ПУТЬ К ПОБЕДЕ

главной буквы. К декабрю мы должны изучить весь алфавит и начать книгу чтения «Звездочка».

Арифметика — такого учебника в первом классе нет. Ученики начинают сразу изучать царю наук — математику. В первом году они изучат всего два арифметических действия — сложение и вычитание, но зато уже с понятием первоначальных законов, как, например, закон переместимости слагаемых, который по старой программе ученики узнавали только в 3-м классе.

Уже сейчас ребятишки знакомятся с геометрическими понятиями: что такое треугольник, четы-

рехугольник, их стороны и вершины. В будущем мы начнем решать задачи алгебраическим способом, с одним неизвестным.

В чем же преимущество новой программы? Полностью о преимуществах еще говорить рано. Но учителя, которые занимались с экспериментальными классами, говорят, что они уже ни за что бы не стали учить ребятишек по-старому. Это понятно. Занятия по новой программе расширяют умственный кругозор детей, повышают их активность, делают предпосылки для лучшего усвоения материала в старших классах.

Еще, конечно, идет не все гладко. Особенно слабо усваивают

материал дети, которые не ходили в детские сады. А вот воспитанники детсадов, такие как Света Токунова, Наташа Лабзина и Валерий Куйдин, отлично учатся, хорошо усваивают задания. Поэтому нужно, чтобы за год до поступления в школу регулярно проводились занятия с ребятишками в детских садах, а в школах занимались с теми, кто не посещает детские сады. Тогда, придя в первый класс, дети будут иметь какой-то багаж знаний для более успешного усвоения новой программы.

А. ПРОЦИВ,

учительница начальных классов школы № 1.

## В числе лучших

Мария Ивановна Овечкина работает в нашей школе 9 лет. Несколько лет подряд она вела школу передового опыта. Является руководителем методической секции учителей начальных классов.

Большое внимание Мария Ивановна уделяет подготовке к уро-

кам. Удачное начало урока, поддержание интереса учащихся к изучаемому материалу на его последующих этапах, умелое использование ярких обучающих наглядных пособий, разнообразие приемов и методов работы самих

учащихся, обеспечивают успех дела.

Класс Марии Ивановны представляет собой дружный, сплоченный коллектив.

30 сентября в этом классе все учителя школы и родители посмотрели хорошо подготовленный открытый классный час на тему: «Каким хотел тебя видеть В. И.

Ленин? Каким человеком ты растешь?». У всех присутствующих и учащихся надолго останется глубокое впечатление от этого урока.

Мария Ивановна щедро делится своим опытом работы и пользуется заслуженным уважением в коллективе.

А. ЛЕБЕДЕВА,

директор школы № 7.



## На улицу вышли дружинники

Когда наступает вечер и в окнах домов загораются веселые огни, на улицы и площади города выходят люди с красивыми повязками на рукавах. Это дружинники. Они несут патрульную службу по охране общественного порядка. И если дружина выходит в полном составе регулярно на свои дежурства, можно надеяться, что дебоширам и хулиганам не поздоровится.

Точно по графику являются на дежурства народные дружинники ТУ ГРЭС, узла связи и хлебокомбината, где основу коллективов составляют женщины. Люди этих предприятий делают все возможное, чтобы на

улицах родного города был порядок.

Я наблюдал такой факт. Две женщины, одна в годах, а другая — почти подросток, смело ввязались в ссору двух подгулявших мужчин, разняли их и такую прочитали «лекцию» о безнравственности, что драчуны не знали куда глаза девать. На рукавах женщин были красивые повязки.

К сожалению, не все руководители предприятий и организаций понимают важность хорошей работы народных дружин. Взять, к примеру, кирпичный завод, деревообрабатывающий комбинат или Мысковское строительное управление.

Если посмотреть журнал в дежурной части городского отдела милиции, где фиксируются выходы на дежурство народных дружин, то можно увидеть прочерки против названных организаций. В августе дружинники не выходили на дежурство 20 раз, столько же — в сентябре. А ведь именно на кирзаводе, МСУ, ДОКе и др. больше всего нарушителей трудовой дисциплины и общественного порядка. Вывод напрашивается сам: если человек борется за то, чтобы в городе было спокойно, он не может нарушать правила советского общежития. Значит, надо на каждом предприятии активней

привлекать людей к борьбе за образцовый порядок в городе.

В настоящее время активизировались рейды дружин общественных автоинспекторов. Они выходят на свои посты 4 раза в месяц и успешно выполняют свой гражданский долг. Сколько было задержано за это время нарушителей, предотвращено аварий, которые не всегда обходятся без человеческих жертв.

Вечер зажигает свет в окнах домов. Люди отдыхают после напряженного трудового дня. И хочется, чтобы их покой охраняли не только сотрудники милиции, но и дружинники.

К. ВОЛОДИН.

## Спасибо за труд

Безгранична любовь учащихся к своим наставникам, своим учителям жизни. В редакцию продолжают идти письма, где ученики просят поздравить своих любимых учителей с праздником. В этих детских письмах — признательность тем, кто все свои силы, знания отдает их воспитанию.

Вот что пишет ученица 3 «б» класса школы № 3 Галя Шумилова: «Поздравляю мою добрую учительницу Елену Ивановну Адыбаеву, которая научила меня читать и писать, желаю ей хорошего здоровья, долгих лет жизни и успехов в работе».

А ученики 7 «в» класса поздравляют с праздником учительский коллектив не только своей школы № 6, но и учителей всех школ города, т. е. поздравляют 527 человек, тех, кто уже отработал в школе десятки лет, и тех, кто только в этом году начал свою педагогическую деятельность.

Закончена учеба в школе, но живет память об учителе, которого все любили и уважали. Прислали в редакцию письмо бывшие ученики 10 «б» класса, которые окончили школу № 3 в этом году. Они поздравляют своего бывшего классного руководителя Николая Михайловича Лопатина. Вот что они пишут: «Пусть его нет сейчас с нами, но он останется в наших сердцах на всю жизнь».

А вот письмо группы родителей. Они просят поздравить с праздником учителей школы № 2 Г. Д. Богомолу, Г. М. Неунывахину, Л. М. Морозову, Н. М. Сафонову, Г. А. Ветошкину, М. М. Тюменцева, Н. П. Болтусевич, Н. Д. Чубрикову, Н. В. Лешкевич и других, которые отдают все силы и знания детям, прививают им трудолюбие. Спасибо им за их великий труд!

## Плохой пример для детей

Г. Шкабыдова и В. Слапугозова работают в Мысковском стройуправлении. Слапугозова имеет трех детей, Шкабыдова — двух. Они воспитывают детей без отцов. Казалось бы, что особенного: вокруг них работает множество женщин, некоторые не имеют мужей, однако успевают и работать хорошо, и заниматься общественной деятельностью, и окружать своих детей теплом и заботой.

Однако именно В. Слапугозова и Г. Шкабыдова стали причиной для неприятного разговора, происшедшего на заседании построеного комитета МСУ. Обсуждалось недостойное поведение двух женщин-матерей, ставших на путь пьянок и разврата.

У обеих на квартирах постоянно находятся мужчины. У Слапугозовой одна комната, пьянки происходят на глазах детей. Мать не задумывается о

том, что через некоторое время, когда ребятишки подрастут, она потеряет в их глазах всякое уважение. А кто, как не мать, должен быть во всем примером для своих детей?

Уважение товарищей по работе эти женщины давно потеряли. «Вот надо Слапугозовой помочь оказывать для детей, — говорит председатель стройкома В. Кислицын. — Да и квартиру надо новую дать — вчетвером в одной комнате тесно. А как ей окажешь помощь, за какие заслуги? Ведь они с Шкабыдовой не только здесь «гастролируют», но даже в Междуреченске их знают как женщин легкого поведения».

На постройке В. Слапугозовой и Г. Шкабыдовой объявили выговор. Они пообещали впредь с ответственностью относиться к своему поведению и подобными делами больше не заниматься. Время покажет, смогут ли они вернуть утраченное доверие и уважение товарищей, или нет. Будем надеяться, что смогут.

В. АЛЕКСАНДРОВА.



## СЧАСТЬЯ ВАМ И ЛЮБВИ

В жизни каждого человека есть неповторимые моменты, которые запоминаются на всю жизнь. Один из них — свадьба. Это слово стало синонимом торжества любви, счастья, радости.

Все чаще во Дворцах и клубах нашего города звучат свадебные марши. Торжественная регистрация брака стала традицией.

В прошлую субботу к зданию Дворца культуры им. Горького

подъехали ярко украшенные «Волги», которые привезли молодых гостей, свидетелей. Молодых встречает органная музыка. Гости приглашают в нарядно убранный зал. Жених и невеста в своих комнатах, где уютно, светло, красиво.

Открыть торжественную регистрацию брака поручено первому секретарю ГК ВЛКСМ т. Негодяеву. Под торжественные звуки в зал приглашают жениха и не-

сту. Работник городского загса оглашает анкетные данные молодых. Им вручается свидетельство. Поздравления, напутствия, и, конечно, традиционное шампанское. Молодожены оставляют свои подписи в книге почетных гостей ДК. Не обошлось здесь и без слез радости.

Милым, славным молодым Молодым мы желаем счастья и любви.

З. КУРОЧКИНА,  
директор Дворца культуры  
им. Горького.

### Нам отвечают

Так называлась статья членов рабкорвского рейда по торговым точкам города, опубликованная в «Путь к победе» в сентябре 1969 г. и направленная для принятия мер директору городского смешанного торга В. Машникову.

### „НА ПРИЛАВКЕ И ПОД ПРИЛАВКОМ“

Вот ответ, полученный на днях редакцией из торга: «На ваш № 500 от 18 сентября 1969 г. Мысковский смешторг сообщает следующее: факты, изложенные в статье «На прилавке и под прилавком», имели место. Все эти факты разобраны среди коллективов мага-

зинов. Те товарищи, которые допустили изложенные факты, наказаны».

Коротко, но, к сожалению, туманно.

А читатель хотел бы услышать более конкретный ответ: кто наказан, как и когда наказан, какие меры принимаются

для того, чтобы работники магазинов не нарушали правил советской торговли. Лаконизм — это хорошо, но когда за ним ничего, кроме общих фраз, не видно — скверно. Нужно, вероятно, изживать эту привычку руководителей торга.

## Германской Демократической Республике — 20 лет



7 октября исполняется 20 лет со дня провозглашения Германской Демократической Республики. Первое на немецкой земле государство рабочих и крестьян, поднявшись из руин войны, встало в ряд десяти крупнейших индустриальных держав мира. При тесном содействии с

братскими социалистическими странами в ГДР построены сотни крупных промышленных предприятий, заложен прочный фундамент социализма. По выпуску многих важнейших видов продукции на душу населения республика занимает одно из первых мест в Европе и мире.

По производству электроэнергии, например, ГДР опережает ФРГ и Францию, по выпуску химической продукции стоит на втором месте в мире после США.

На снимках: Карл Маркс-Аллея, одна из центральных и са-



мых красивых улиц Берлина — столицы ГДР.

Справа — химики операторы нефтехимического комбината «Лойна» имени В. Ульбрихта

Ангелина Вих, Петер Мюллер и Маргарита Мюллер, активные члены Общества германо-советской дружбы.

Фотохроника ТАСС



(Окончание. Начало в № 117).

А Мажура продолжал рассказывать:

— Вошел фриц в ресторацию, а солдат-кучер куда-то делся, мы аккуратно взяли коньков под уздцы, отвели в стонку, а потом — ходу.

Я облегченно вздохнул.

— Ладно, идите.

Так ничего и не поняв, Мажура и Бушнин ушли. Вызываю к себе дежурного, спрашиваю:

— Кто из ровненских возвращается сегодня в город?

— Один только Дмитрий Лисейкин.

— Ко мне, немедленно.

Является Лисейкин.

— Вот что, Митя, — говорю, — до города доберешься вон на тех гнедых, а там избавишься от них любым путем. Ясно?

— Ясно, — отвечает Митя.

Проходит два дня.

Проснулся я утречком, одеваясь, вышел из шалаша и... остолбенел. Опять гнедые травку щиплют и косятся на меня насмешливо глазами.

— Чьи лошади? Откуда?

Мой адъютант Сергей Роцин объясняет, что, дескать, связной из Ровно вечером привел.

Тут и связной является, Василий Никитин. А у меня уже говорить сил нет. Пальцем на гнедых показываю: откуда, мол, взялись. Никитин рассказывает:

— Отработал я в городе, нужно возвращаться. Решил пойти на толкучку, купить велосипед. Гляжу, какой-то дядька с конями стоит. На всякий случай спрашиваю, сколько.

РАССКАЗ РАЗВЕДЧИКА

А. Лукин

# П а р а Г н е д ы х

Очень уж интересно было узнать, почему такие красавцы. А тот отвечает: «Тысячу карбованцев дашь?». А велосипед почти на столько же тянет. Ну и передумал я, взял гнедых...

В третий раз отправлять злополучную пару гнедых в Ровно было уже опасно. Пострелять? Язык не поворачивался дать такое приказание. Чувствую, голова совсем раскалывается от этой лошадиной «проблемы». Совсем не до нее мне тогда было. Других забот хватало.

В двенадцати километрах от Ровно расположен город Здолбуново, крупнейший железнодорожный узел. Там действовала под нашим руководством большая и сильная подпольная организация. И решил я с первой же оказией отправить туда коней. Случай вскоре представился. В Здолбуново должен был доставить наши инструкции подпольщикам все тот же Бушнин.

Решено было отправить его на похищенных им же лошадях с наказом: в Здолбуново бросить.

Уехал разведчик, и наконец-то вздохнул я с облегчением. До города Бушнин добрался

без приключений, зашел почаевничать в пристанционную корчму и тут же сторговал коней какому-то паренюку. Расплатился с корчмарем и ушел. Собрался уходить и покупатель. Но... цепь чудес еще не замкнулась. Сцену торга наблюдал ровненский разведчик Иван Тарасович Приходько, человек энергичный и предприимчивый. В Здолбуново Приходько останавливался обычно в доме подпольщиков братьев Шмерег, Старший Шмерег — Михаил — был мужем его родной сестры Анастасии.

Приходько был мужчиной бравым, вида самого представительного. Документами (причем подлинными) располагал отличными. Недолго думая, Ваня подсел к столику нового владельца гнедых и зловещим шепотом спросил:

— Так, значит, это ты перекупаешь у партизан коней, которых они воруют у германских властей?

— У каких партизан? — побелел от страха неудачливый спекулянт.

— Еще спрашиваете! — грозно сказал Иван. — А вот этих

самых гнедых. Хватит балакать, пойдем. Сам знаешь куда.

Тут перекупщик взвыл: — Не губи, дяденька! Хиба ж я знал, что то партизаны были. Гроши хотел заработать. Да пропади они пропадом, те кони, забери их даром, только отпусти.

После долгих причитаний спекулянта Приходько смилостивился и... забрал коней. Так гнедые оказались во дворе Шмерег.

А вечером, незадолго до командантского часа, к Шмерегам постучали.

Анастасия пригласила связного в горницу. И тут Ваня Приходько с изумлением узнал в посланце отряда, которого он дожидался уже вторые сутки, торговца из корчмы.

Утром связной уехал, а мрачный и расстроенный Приходько повел коней со двора. Вернулся он не скоро. Веселая Настка оживленно хлопотала на кухне.

— Вот хорошо, Ваня, что поспел к обеду, садись к столу.

Приходько сел, сестра между тем продолжала:

— Уж такой день сегодня удачный выдался. Пошла на базар, а дядя Степан — знаешь его? — в мясном ряду торгует, меня зовет. «Возьми, — говорит, — Настка, свежинки, по знакомству фунтов пять за недорого отдам». В кои-то веки нынче мясо на базаре сыщешь. Взяла, конечно...

Последние слова Иван и не слушал. Ему ли не знать дядю Степана из мясного ряда, которому утром он собственноручно отвел для забоя пару гнедых коней...

## Телевидение

ВТОРНИК,  
7 ОКТЯБРЯ

19.00 Программа передач.  
19.05 Для школьников. «Новеллы археологии».  
19.45 «Сентябрь в Туве». Документальный фильм.  
19.55 Теленовости.  
20.10 По дорогам идут машины.

20.25 Концерт Большого симфонического оркестра Всесоюзного радио и телевидения.

21.25 Кино и время.

СРЕДА,  
8 ОКТЯБРЯ

МОСКВА

15.00 Новости.

15.15 Передача для школьников.

15.45 Актуальные проблемы экономики.

16.15 Спортивный дневник.

16.30 Актеры и роли.

17.15 Закрытие 3-го Международного молодежного фестиваля эстрадной песни в Сочи. (В запись).

19.15 «Семь дней». Международная программа.

20.00 Литературный театр.

20.45 Новости.

КУЗБАСС

21.00 Теленовости.

21.20 Из сокровищницы мировой музыки. Г. Гендель. «Клавирная сюита».

21.40 Киножурнал.

21.50 Телевизионная приемная.

МОСКВА

22.30 По ленинским местам. «Ленин во Франции».

23.00 Первенство СССР по футболу. «Динамо» (Киев) — «Торпедо» (Москва).

ЧЕТВЕРГ,  
9 ОКТЯБРЯ

МОСКВА

15.00 Новости.

15.10 Для школьников.

15.40 Ленинский университет миллионеров.

16.10 Музыкальная программа.

17.05 Пароль: «Скрещенные клинки». Спортивная передача.

19.15 Фестиваль фильмов ГДР. «Крупн и Краузе». Телевизионный художественный фильм. 5-я серия.

20.45 Новости.

КУЗБАСС

21.00 Теленовости.

21.15 «Долалай». Фильм-концерт.

21.55 За технический прогресс.

МОСКВА

22.30 Ленинский университет миллионеров.

23.00 Телефильм.

Редактор  
Н. А. КРУПИН.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Комбинат бытового обслуживания на постоянную — фотографа. Оплата сдельная.

Томусинский завод железобетонных конструкций треста «Кузбассэнергострой» срочно — машинистов и помощников машинистов паровозов и тепловозов с правами МПС.

Обращаться в отдел кадров.

Со 2 октября 1969 года при горветлечебнице открыты пункты приема бродячих собак и кошек. Пункт работает в поселках Притомском, Нагорном и при горветлечебнице в Мысках ежедневно с 9 часов утра до 17 часов вечера, кроме воскресенья.

Комбинат коммунальных предприятий выплачивает вознаграждение: за каждую сданную собаку — один рубль, за кошку — 50 копеек.

Все граждане, имеющие собак и кошек, обязаны до 15 октября зарегистрировать их в пунктах приема, где животным будут сделаны соответствующие прививки.

Комбинат коммунальных предприятий. Горветлечебница.

## Заккрытие футбольного сезона

● ЧЕМПИОН ВЫБЫЛ ИЗ ИГРЫ ● ИСХОД РЕШАЕТ ПЕНАЛЬТИ ● СЮРПРИЗ? НЕТ, СЛАЖЕННАЯ ИГРА ● ЛУЧШИЙ БОМБАРДИР ТУРНИРА ● СКАЗАЛАСЬ УСТАЛОСТЬ

В минувшее воскресенье, 5 октября, в поселке Притомском состоялся розыгрыш кубка «Золотая осень» среди цеховых команд Томусинской ГРЭС. В этом турнире участвовали 6 команд. Второй призер первенства станции — команда электрического цеха — в розыгрыше кубка не выступала. Согласно проведенной жеребьевке в первой паре встретились команды цеха-100 (чемпион ТУ ГРЭС 1969 года) и аутсайдер первенства — ТТЦ (топливо-транспортный цех). Основное время между ними (2 тайма по 15 мин.) не выявило победителя — 0:0. После этого, согласно положения, каждая из команд должна была бить по 5 пенальти. Первыми это выполнили транспортники, а затем игроки цеха-100. Ничья — 3:3. Судья матча тов. Ермолаев просит повторить. И снова ничья — 3:3.

Волнуются игроки, волнуется болельщик. И лишь в третьей попытке определяется победитель. Команда ТТЦ, забив 4 мяча из 5 возможных в ворота чемпиона, выходит в полуфинал. Чемпионы негодуют, их нервы оказались слабее. Что поделаешь, тут ведь была игра не только ног, но и нервов. Даже сам капитан Слава Яковенко (лучший бомбардир нынешнего первенства) в последней попытке дрогнул и пробил прямо во вратаря.

Итак, надеясь добиться легкой победы над командой ТТЦ, чемпион выбыл из дальнейшей борьбы.

Во второй паре жребий свел команды цеха-200 и ПРП. Несмотря на дождь в момент этого матча и мокрое поле, игра была острой и интересной. Команда ПРП несколько раз имела возможность взять ворота противника, но защитники и особенно вратарь турбинистов Анатолий Мелюхов в этом матче сыграли безупречно. Основное время этого матча тоже не выявляет победителя. 0:0. Пенальти бьют металлосты первыми и забивают лишь один гол в ворота Мелюхова. 1 из 5 возможных — слишком мало. Теперь

на очереди цех-200. Удар — гол! Это Владимир Сидоров сравнивает счет. 1:1. Затем по воротам бьет Анатолий Пронин. 2:1! Победа! Продолжать дальше нет необходимости и судья останавливает игру. Победитель известен, вторым полуфиналистом стала команда цеха-200.

В последней паре скрестили оружие команды ЦЦР и цеха ТАИ. Хотя эти коллективы в первенстве станции и не заняли призовых мест, но игра обещала быть интересной, ибо команда цеха ТАИ настроилась на игру по-боевому. Во втором круге первенства она сыграла почти без поражений.

Началась игра бурными атаками обеих команд. Создавались острые моменты то у одних, то у других ворот. Обе команды настроены только на победу. Первый тайм заканчивается, но счет так и не открыт — 0:0. Во второй половине встречи футболисты ЦЦР получают право бить 11-метровый штрафной удар, но Штин, казалось бы, уверенно вышедший на удар, промахивается и не использует реальную возможность поразить ворота соперников.

Тем этот промах вселяет надежду, и они всей командой рвутся к воротам противника. За 5 минут до конца встречи за нарушение правил со стороны игроков ЦЦР судья назначает свободный удар в сторону ворот ремонтников недалеко от штрафной площадки. Игроки ЦЦР выстраивают стенку, но удар Петра Шергунова был исполнен мастерски, и мяч влетает в сетку ворот. 1:0. С таким счетом выигрывают футболисты цеха ТАИ и выходят в финал, т. е. согласно жребия они должны были в случае победы оказаться финалистами.

В полуфинале встретились старые соперники: команды цеха-200 и ТТЦ. Цех-200 настроился на этот матч по-боевому и с самого начала матча чувствовалось преимущество турбинистов. Уже на третьей минуте опасно обстреливает ворота Гуляева Петр Минько и попадает в перекладину. Через несколько

минут центральный нападающий Анатолий Пронин в красивом прыжке головой забивает гол, но боковой судья опротестовал этот гол, считая, что было положение «вне игры». Затем следует атака за атакой, и цех-200 добивается успеха. При розыгрыше углового мяч падает в одного из игроков ТТЦ и влетает в сетку — 1:0. Через три минуты в суголоке у ворот транспортников кто-то из защитников сыграл рукой и судья назначает пенальти. Удар Владимира Сидорова достигает цели. 2:0. Окончательный итог этого матча 3:0 в пользу команды цеха-200. Торжествуют футболисты за выход в финал кубка «Золотая осень». Еще бы! Ведь они очень неровно играли в нынешнем первенстве станции и под занавес сезона решили реабилитировать себя перед своими темпераментными болельщиками.

Но это еще не все. Настоящее торжество должно было наступить только после финального матча. А противник не из слабых. Команда цеха ТАИ — тепловая автоматика и измерений — традиционно трудный соперник для цеха-200. Об этом знали и футболисты, и болельщики. Еще в памяти у всех турбинистов остался проигрыш этой самоотверженной команде во втором круге первенства со счетом 3:1.

Итак, финал! В первых же минутах выясняется, что команда цеха ТАИ вовсе не собирается сложить оружие перед именитыми соперниками и хочет во что бы то ни стало выиграть кубок. Они проявляют максимум усилия для взятия ворот противника и добиваются успеха. Особенно наступательно, по-боевому работают на поле Петр Шергунов, Сергей Молодцов и Анатолий Негодяев. У них высокая скорость и хорошая техника. А у футболистов цеха-200 игра не ладится. Уже с первых же минут сказывается уста-

лость. Видимо, много сил они отдали перед финалом матчу с ТТЦ и притом на тяжелом поле.

Часто ошибаются опытные защитники В. Мамонтов и В. Сидоров. Но натиск был выдержан. Первый тайм закончился все же с минимальным счетом 1:0 в пользу цеха ТАИ. Второй тайм тоже не предвещал для турбинистов ничего хорошего. Цех ТАИ чаще атакует, четко действуют защитники при контратаках соперников. В этом финальном матче отличился левый крайний нападающий Борисов (ЭМУ), выступающий за цех ТАИ. Он так же, как и в первом тайме, отлично воспользовался ошибками защитников цеха-200 и забил гол. 2:0. Вперед — цех ТАИ.

Второй гол явился как бы толчком для турбинистов, и они на последних минутах бросились всей командой в атаку. Хотя один гол они сумели откупить за три минуты до конца встречи (это сделал В. Ледев), но на большее сил у них не хватило. Финальный свисток судьи оборвал напряженный матч. Со счетом 2:1 победила команда цеха ТАИ.

После финального матча спортивный директор ТУ ГРЭС Н. Тарабрин объявляет победителей турнира и поздравляет их с победой. Затем команде цеха ТАИ под звуки духового оркестра вручается переходящий кубок «Золотая осень» и Почетная грамота завкома.

В заключение хочется отметить корректную игру всех команд и четкое судейство бригады во главе с главным судьей турнира Ермолаевым. Несмотря на плохую осеннюю погоду, турнир прошел интересно. За последними матчами сезона наблюдали многочисленные болельщики поселка Притомского.

М. СЕМЕНОВ,  
наш спортивный комментатор.

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ

„Путь  
к победе“

Адрес редакции: Кемеровская обл., г. Мыски, Первомайская, 10. Телефоны: редактора — 0-75, зам. редактора — 1-44, ответ. секретаря — 3-55, зав. промышленным отделом — 1-26, корректора и бухгалтерии — 0-89, зав. типографией — 0-83.

Отпечатано в типографии г. Мыски.

Тираж 5561 экз.